



# 港倡廉五十載 反貪列全球第九

## 陳國基：成果獲國際高度評價 續獻力「一國兩制」實踐行穩致遠

「大家今朝飲咗咖啡未？」相信大家一提到咖啡，就會想起廉署。廉政公署50周年「反貪，不停步」傳誦跑活動昨日在西九文化區舉行，特區政府政務司司長陳國基致辭時表示，50年對一個機構來說，正好是總結經驗、展望未來的時候。自上世紀七十年代開始，廉署就已經通過執法、預防和教育三方面打擊貪污，取得廣大市民的支持和信任，共建香港成為全球最廉潔的城市之一。根據世界正義工程的「2023年法治指數」，香港在「消除貪污」方面全球排名第九位，在東亞和太平洋地區更排名第三，反映廉署的反貪工作成果獲得國際高度評價。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

陳國基在活動致辭時提到，行政長官在去年發表的施政報告中，宣布廉署即將成立一個「香港國際廉政學院」，為世界各地的反貪人員，以及本地的公私營機構舉辦專業培訓，促進海內外專家和學者交流一些經驗，鞏固香港在廉政方面的國際地位。陳國基表示十分多謝廉政公署在這方面為香港爭光。

他又指，在「一國兩制」下，香港背靠祖國、聯通世界，一定大有可為。他深信廉署憑着半世紀以來的豐富經驗，一定繼往開來，肅貪倡廉，為「一國兩制」實踐行穩致遠貢獻力量；一定繼續營造公



政務司司長出席廉政公署「反貪·不停步」50周年傳誦跑。圖為陳國基（前排左九）、廉政專員胡英明（前排左十）、警務處處長蕭澤頤（前排左十二）和其他嘉賓合照。▲廉政公署50周年「反貪·不停步」傳誦跑活動在西九文化區舉行。

平公正的環境，讓市民安居樂業、讓經濟健康發展。

他說，在廉政專員的帶領下，正如廉署50周年的主題所強調，廉署上下在反貪路上絕不停步，繼續與時並進、勇往直前。全港市民會與特區政府一樣，繼續支持廉署反貪工作，傳承優良廉潔文化，共創另一個輝煌的50年。

胡英明：廉署反貪不停步

廉政專員胡英明在活動致辭時則指，香港是法治社會，有待基本法二十三條立法完成後，香港能更

安全和穩定，聚焦發展經濟，改善民生，廉署會一同打拚，共建美好香港。

他表示，香港廉潔的環境得來不易，反貪步伐不可以停，希望能將反貪理念傳承到下一代，並向海外宣傳香港廉潔文化。隨着香港國際廉政學院即將成立，有信心將肅貪倡廉的工作推展到另一個台階。

活動設六大親子項目

作為首個邀請全港市民參與的廉署跑步活動日，廉政公署50周年傳誦跑設有5公里競賽組及1公里親子組，許多市民一家大細於當日到場為跑手打

氣。

活動還設六大親子主題項目供市民免費參與，包括互動遊戲，如「打貪大作戰」，參與打貪行動，以充氣錘仔將「貪」字一一打走；大型充氣滑梯，讓小朋友放電，齊齊反貪樂不停；特色「打卡」裝置，如廉署招牌巨型咖啡杯，讓市民在維港景色下拍照留念；人氣「小啡豆」公仔見面會；親子活動，家長和小朋友一齊閱讀一系列由廉署製作的繪本，以及做親子小手工，享受親子樂；臉部彩繪，由專業的彩繪畫師提供多款不同的圖案和小朋友畫「大花臉」。

# 懲教署立德學院助75在囚學員進修

香港文匯報訊（記者 蕭景源）犯錯並非盡頭，在囚也可進修。懲教署成立立德學院，為立志進修的成年在囚者提供一年全日制應用教育文憑課程，以全職學習代替囚中工作，助他們取得認可學歷，並建立優良品德，為日後重投社會做好準備。學院去年10月底開課，首批學員75人，其中60男在白沙灣懲教所接受教育，15女在羅湖懲教所遙距方式上課。有在囚學員表示，能重新讀書感到高興，冀將來找到更好的工作。

政府新聞網早前訪問了其中兩名立德學院學生，當中因販毒判囚的Alan（化名）還押、服刑至今已三年，他一直嘗試讀書自學，然而無人從旁指導，每遇困難或不明之處，進度便停滯不前。當立德學院去年成立及招生，Alan隨即報讀並通過面試，成為學院首屆應用教育文憑課程學生。

Alan坦言過去學業成績差劣，中學文憑考試所有科目都不及格，初期上課既不習慣，也力不從心。猶幸學院學習氣氛濃厚，老師悉心教導，同學課後也會一起溫習，Alan終能跟上進度，且成績不斷進步，早前更在一次數學測驗中獲優96

分高分，「我從未想過自己能夠做到！」

學員冀將來找到更好工作

距離Alan獲釋尚餘4年，他已定下清晰目標，計劃完成立德學院課程後繼續進修，報讀副學士課程，冀將來找到更好的工作。他說，「父母一直希望我好好讀書，我知他們對我有很大期望。我已令他們失望過一次，絕對不想再令他們失望。」

良師教導，念及父母，在這立德更生的路途上，與Alan並肩同行的，還有他的班主任、一級懲教助理柯紹銘。除了管理學生的行為紀律，他亦負責照顧學生的需要，過程中見證Alan的進步、改變，以及積極為將來作準備而感動。

另一名多年前因販毒被判囚的小白（化名），如今亦是立德學院學生。她深知自己學歷不高，中五都未畢業，擔心將來獲釋也無法找到工作，得知立德學院成立，便把握機會報讀，當得悉有機會再讀書後感到興奮。

小白稱，立德學院有很多配套支援她的學習，「上課時有老師教導；不用上課的日子也



Alan（中）努力學習，告別以往得過且過的日子。

會有義工到院所為我們補習；放學後也可借用平板電腦，方便溫習。」

小白自言已透過立德學院找到目標，希望將來修讀動物輔助治療相關課程，獲釋後從事自己喜歡的工作，同時感激班主任、二級懲教助理許家燕對每一名學生的關心。

許家燕則形容小白努力認真，「我看到小白由一個沒有自信、沒有規劃的人，變成動力學習、有目標、積極為將來做好準備的人。」

# 扮客入金舖搶金鏈 持「行街紙」南亞漢落網



警方當日在被搶金頸鏈的深水埗北河街金行調查。資料圖片

香港文匯報訊（記者 蕭景源）深水埗北河街一間金行和西環德輔道西一間珠寶店，先後在上周四及上周五（2月1日及2日）遭一名佯裝顧客的南亞裔男子，合共搶去兩條總值4.5萬元的金頸鏈。警方經深入調查後，迅在前日（3日）掩至沙田以「盜竊」罪，拘捕一名報稱無業、持俗稱「行街紙」臨時身份證明書留港的印度籍男子。警方將調查他是否涉及其他更多刑事事件。

涉及兩宗盜竊案被捕的印度籍男疑犯，31歲，他現時仍被扣留交由西區警區刑事調查隊第八隊跟進。負責本案的西區警區刑事部總督察張蔚珊昨日表示，行動除在疑犯寓所檢獲其犯案時所穿衣物外，亦在其腰包搜出約2.6萬元現金，相信他已經將涉案金鏈變賣。案件初步相信是單獨犯案，不牽涉其他同黨，稍後將落案起訴他兩項盜竊罪名。

上周四（2月1日）中午約12時，一名南亞裔男子進入深水埗北河街96C號一間金行，佯裝顧客要看金頸鏈，其間搶去一條價值約2.2萬元的金頸鏈奪門逃去無蹤。翌日（2日）中午約12點40分，在西環德輔道西另一間珠寶店，同樣被一名佯裝顧客的南亞裔男子搶去一條價值約2.3萬元的金頸鏈，一名職員更在追截時跌傷。

西區警區刑事調查隊第八隊其後接手案件調查，翻查大量閉路電視片段及情報分析後，相信兩案俱為同一名匪徒所為，皆趁店舖只有一名職員時犯案。至前日上午，探員終鎖定疑犯身份，掩至沙田桂地街將其拘捕，其後再押回他於附近的住所搜查蒐證。

# 向露宿者潑水 6青年被捕



6名青少年涉嫌向露宿者潑可樂及樽裝水。網上影片截圖

香港文匯報訊（記者 蕭景源）數名青少年日前在跑馬地行人隧道內，故意向露宿者潑可樂及樽裝水，得手後嘻嘻哈哈地逃離現場。事件惹來網民憤怒，直斥「行為低劣」及「不知所謂」，警方經調查後至上周五（2日）共拘捕6名青少年，指涉嫌在跑馬地黃泥涌道行人隧道及灣仔永寧街休憩處向露宿者潑水外，亦涉嫌破壞北角興發街一公園公廁內的設施。

警方指於1月27日及28日接獲北角興發街一公園職員報案，指公園一公廁內設施疑遭人毀壞。東區警區重案組其後經調查，於1月31日至2月2日在全港多區以涉嫌「刑事毀

壞」罪，合共拘捕5名男童和1名女童（15歲至17歲）。其後經進一步調查，警方再發現6名被捕者亦涉於1月28日先後在跑馬地黃泥涌道行人隧道，以及灣仔永寧街休憩處，疑向露宿者潑水，遂再以「公眾地方內擾亂秩序行為」罪將他們拘捕。

影片網上廣傳激起民憤

被捕者現已獲准保釋候查，3月上旬再向警方報到。警方呼籲，任何人如目擊案件或有資料提供，請致電3660 0183與調查人員聯絡。

社交平台Instagram日前瘋傳一段影片，顯示3男1女青少年在跑馬地

馬場附近行人隧道內，向正在休息的露宿者潑可樂及樽裝水，有露宿者被淋濕後驚呼，眾人則嘻嘻哈哈地跑向隧道盡頭的升降機逃離現場。事件曝光後即惹來網民憤怒，直斥「行為低劣」及「不知所謂」，亦有人認出其中一名青少年就讀赤柱的香港航海學校中四，曾不止一次向他人「淋尿」，呼籲「同學們請勿模仿」。

涉事的四男學生其後亦在網上道歉，聲稱先前與露宿者發生爭執，於是「用了一個錯誤的方式去報仇」，現已知錯並向學校解釋事件，承諾不會再次發生，希望大家「可以給多次機會」。

# 警截毒品快餐車 檢逾81萬元貨

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方前日及昨日分別在沙頭角及牛頭角合共截獲兩輛私家車，拘捕3名男子，檢獲逾360包各類毒品，當中包括大麻花、大麻糖、含有大麻油的電子煙，以及可卡因等，全部毒品總值逾81萬元。警方調查相信有人駕駛毒品快餐車四處派毒，正展開進一步調查，不排除稍後會有多人被捕。

3男先後落網

將軍澳反三合會行動組早前根據情報分析及深入調查，前日下午掩至沙頭角山咀村以涉嫌販毒罪拘捕一名姓陳（31歲）男子，在其私家車及位於上水的住所，合共檢獲263包共重約3.17公斤的大麻花和其他大麻相關毒品，包括約364克大麻糖、37支大麻油、28支含大麻油的電子煙、小量毒郵票，以及電子磅、真空包裝機等包裝工具。毒品總值約76萬元。

至昨日凌晨約2時，警方東九龍總區交通部執行及管制組特遣

隊人員在觀塘道發現一輛可疑的白色私家車，至牛頭角福海街將車截停搜查，結果在車廂的儲物箱內檢獲約50克分作106小包的卡可因毒品，市值約5.5萬元。警方不排除當時有人正駕毒品快餐車四處派毒，遂以涉嫌販毒罪拘捕車上姓張（20歲）男司機和一名姓何（33歲）男乘客。

此外，由於張未能出示駕駛執照，另涉「無牌駕駛」及「駕駛時沒有第三者保險」被捕。案件現由秀茂坪警區刑事調查隊跟進。



警方在沙頭角拘捕一名男子，檢獲大麻花、大麻糖及含有大麻油的電子煙等毒品。警方圖片

# 警過年前拘兩人 檢4000元煙花

香港文匯報訊（記者 蕭景源）農曆新年將至，警方加強打擊非法燃放及儲存煙花行動。前日（3日）在將軍澳拘捕兩人，在男子及一輛私家車上合共檢獲一批總值約4,000元的煙花，當中包括「仙女棒」及「滴滴金」。警方重申，煙花及爆竹等均屬危險品，一經定罪可被判囚6個月及罰款2.5萬元，切勿以身試法。

前日中午，將軍澳警區特遣隊人員於區內貿業路進行反罪惡巡邏期間，發現一名姓吳（43歲）男子形跡可疑，截停調查下，分別在其身

上及所駕的私家車尾廂，合共檢獲48支煙花蠟燭、200包「滴滴金」及240盒「仙女棒」。警員隨後以涉嫌「貯存未登記煙火特別效果物料」拘捕吳及一名姓黃（44歲）涉案女子。



警方在將軍澳拘兩人，並搜出4,000元煙花。警方圖片